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15 Νοεμβρίου 20223 
Δελτίο τύπου 

[bookmark: _Hlk119919605]Ετήσια Γενική Συνέλευση Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου  2023

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 15 Νοεμβρίου 2023, στο ξενοδοχείο Nissi Beach στην Αγία Νάπα, η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου για το έτος 2023. 

Χαιρετισμό απηύθυναν εκ μέρους του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κύριου Γιώργου Παπαναστασίου ο γενικός διευθυντής του Υπουργείου κύριος Μάριος Παναγίδης, εκ μέρους του Προέδρου του ΚΕΒΕ κυρίου Χριστόδουλου Αγκαστινιώτη ο Αντιπρόεδρος Εμπορίου του ΚΕΒΕ κύριος Όθωνας Θεοδούλου και ο Δήμαρχος Αμμοχώστου Δρ. Σίμος Ιωάννου. 

Η Συνέλευση ολοκληρώθηκε με την ομιλία του Προέδρου του Επιμελητηρίου κυρίου Αυγουστίνου Παπαθωμά, ο οποίος αναφέρθηκε στον πρόβλημα της κατεχόμενης Αμμοχώστου με τις παράνομες ενέργειες της Τουρκίας και του ψευδοκράτους, στα προσφυγικά προβλήματα, στα θέματα που απασχολούν την Ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου, ως επίσης και στις δράσεις του Επιμελητηρίου. Επεσήμανε επίσης τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο επιχειρηματικός κόσμος και υπέβαλε εισηγήσεις για την αντιμετώπιση τους. 

Κλείνοντας ο κύριος Παπαθωμάς δήλωσε:
 «Με σεβασμό στην ιστορία μας και στους προγενέστερους αξιωματούχους του ΕΒΕΑ, το Επιμελητήριο μας θα συνεχίσει τον αγώνα για επίτευξη των πρωταρχικών του στόχων που είναι:
· Η λήξη του δράματος της κατοχής του τόπου μας και η επιστροφή στην κατεχόμενη Πόλη και Επαρχία μας
· Η προώθηση των προβλημάτων του προσφυγικού κόσμου
· Η όσο το δυνατόν καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών μας σε όποιο μέρος της Κύπρου και να βρίσκονται
· Η προώθηση της ανάπτυξης, προόδου και ευημερίας του ελεύθερου μέρους της Επαρχίας μας και της χώρας μας γενικότερα, με συγκεκριμένες εισηγήσεις και παρεμβάσεις.»


Τη Συνέλευση τίμησαν επίσης με την παρουσία τους o Υφυπουργός Τουρισμού κύριος Κώστας Κουμής, βουλευτές της Αμμοχώστου, δήμαρχοι και κοινοτάρχες της επαρχίας, κρατικοί αξιωματούχοι, εκπρόσωποι άλλων τοπικών φορέων και επιχειρηματίες – μέλη του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου.






Κεντρικά Γραφεία Γλάδστωνος 26 Αμμόχωστος Κλειστά λόγω Τουρκικής Εισβολής
Γραφείο Παραλιμνίου: Λεωφόρος Γεωργίου Γουρουνιά 152, 1ος όροφος, Γραφείο 3, 5281 Παραλίμνι, Τηλ.: +357 23829264 | Φαξ: +357 23829267
Γραφείο Λεμεσού: Αγίου Ανδρέου 339, 2ος όροφος, Γραφείο 201, Τηλ.: +357 25370165 | Φαξ: +357 25370291
Γραφείο Πειραιά: Μέγαρο Ε.Β.Ε.Π. (4ος Όροφος), Γεωργίου Κασιμάτη (τέως Λουδοβίκου) 1, Πλατεία Οδησσού, Τ.Κ. 18531, Πειραιάς
Ταχυδρομική Θυρίδα: 53124, 3300 Λεμεσός
E: info@famagustachamber.org.cy | W: www.famagustachamber.org.cy
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