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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΔΡος ΣΙΜΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ

ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΒΕΑ

Τετάρτη 15 Νοεμβρίου, 18:00, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ “NISSI BEACH” Αγία Νάπα

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,

Κυρίες και κύριοι,

Για ακόμη μια χρονιά έχω την χαρά να χαιρετίζω την Ετήσια Γενική Συνέλευση του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, κρατώντας την ελπίδα του ζωντανή για την μέλλον στον οποίο ο επιχειρηματικός κόσμος της πόλης μας θα κάνει την Αμμόχωστο μας να ανθίσει ξανά.
Γιατί είναι χωρίς αμφιβολία η εργατικότητα και το επιχειρηματικό ενδιαφέρον που δείξαμε οι Αμμοχωστιανοί στην πόλη μας που συνέβαλε αποφασιστικά στην γοργή αλλά οργανωμένη ανάπτυξη της, στο να καταστεί από ένα μικρό χωριό στις αρχές του 20ού αιώνα στο πιο ραγδαία αναπτυσσόμενο σύγχρονο εμπορικό, τουριστικό, βιομηχανικό και ναυτιλιακό κέντρο της Κύπρου. Για αυτό μπορούμε να περηφανευόμαστε πως φτιάχναμε μια πόλη στολίδι για την Κύπρο και την Ανατολική Μεσόγειο. Για αυτό και η πληγή της τουρκικής εισβολής και της κατοχής είναι τόσο τραυματική γιατί ανέκοψε την λαμπρή πορεία της πόλης μας και μετέτρεψε τους Αμμοχωστιανούς από περήφανους δημιουργούς σε πρόσφυγες με ένα αβέβαιο μέλλον, διασκορπισμένους και μακριά από τις γερές βάσεις πάνω στις οποίες έχτιζαν με σιγουριά την πρόοδο τους.

Όμως η πόλη είναι οι άνθρωποι της. Και παρά το τραύμα, την αβεβαιότητα, τους χαμένους πόρους και την απογοήτευση, οι Αμμοχωστιανοί ξαναέστησαν τις ζωές τους και η εργατικότητα, η επιχειρηματικότητα και η έντονη δραστηριότητα τους ακολούθησαν και στην προσφυγιά. Ο επιχειρηματικός κόσμος έφερνε μαζί του την γνώση, την εμπειρία, την τεχνική και την θέληση να ξαναδημιουργήσει, παρά τα όσα έχασε. Ο κόσμος της Αμμοχώστου στάθηκε περήφανος όχι μόνο γιατί έφτιαχνε μια πόλη πρωτοπόρα σε πολλούς τομείς αλλά και γιατί πάνω σε αυτή την περηφάνια ακούμπησε για να δημιουργήσει και δεύτερη φορά. Έτσι μαζί με τις κοινωνίες που μας φιλοξένησαν καταφέραμε να συμβάλλουμε στην οικονομική άνθιση της πατρίδας μας στο σύνολο της. Παράλληλα η ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου κατάφερε να ακολουθήσει το δρόμο της ανάπτυξης, παρά το γεγονός πως αποκόπηκε βίαια από το αστικό της κέντρο.
Ωστόσο οι καθημερινοί αγώνες δεν μας αποκόπτουν από την μεγάλη μας έγνοια, την ανοιχτή πληγή της κατοχής που όχι μόνο μας κρατά μακριά από την αγαπημένη μας πόλη, αλλά εγκυμονεί κινδύνους για το μέλλον του τόπου και των παιδιών μας. Γιατί το Κυπριακό παραμένει μια πυριτιδαποθήκη και η σχετική ηρεμία δεν πρέπει να συγχέεται με την διασφάλιση της ειρήνης και της ασφάλειας για τον τόπο. Τα τελευταία γεγονότα στην Πύλα δείχνουν ακριβώς αυτό.
Αλλά εμείς οι Αμμοχωστιανοί δεν περιμέναμε την Πύλα για να συνειδητοποιήσουμε πως το στάτους κβο είναι η ψευδαίσθηση μιας κατάστασης δήθεν στατικής. Κάθε άλλο. Νέα τετελεσμένα δημιουργούνται καθημερινά και αυτό το ζούμε πολύ πιο έντονα στην Αμμόχωστο τα τελευταία τρία χρόνια. Και μιλάω φυσικά για την υλοποίηση των τουρκικών σχεδιασμών στην περίκλειστη πόλη μας.
Δεν πάει πολύς καιρός που κάποιοι, ορισμένοι καλή τη πίστει, εξέφραζαν φόβους πως το ζήτημα της Αμμοχώστου θα επισκίαζε το Κυπριακό πρόβλημα στο σύνολο του. Δυστυχώς σήμερα βλέπουμε πως συμβαίνει το ανάποδο. Πως η νέα τουρκική επιθετικότητα που στοχεύει πρώτιστα την Αμμόχωστο, έρχεται ως υλοποίηση της βούλησης της τουρκικής ηγεσίας να επισφραγίσει την de facto διχοτόμηση του νησιού. Αποτελεί προσπάθεια δημιουργίας τέτοιων τετελεσμένων επί του εδάφους που να ενισχύουν τις τουρκικές μεθοδεύσεις για λύση δύο κρατών. Και βέβαια σε αυτά τα τετελεσμένα θα πρέπει να προσθέσουμε και τον συνεχή εποικισμό και τις αναπτύξεις που λαμβάνουν χώρα σε ολόκληρη την πόλη και την επαρχία Αμμοχώστου. Γιατί Αμμόχωστος δεν είναι μόνο το 17% της περίκλειστης περιοχής αλλά είναι και τα Κάτω Βαρώσια, ο Άγιος Λουκάς, η Σαλαμίνα, ο Άγιος Γεώργιος και όλες οι ενορίες της πόλης μας.
Ως Δήμος Αμμοχώστου συνεχίσαμε να ασκούμε πιέσεις στο Διεθνή παράγοντα και ειδικά στην Ευρωπαϊκή Ένωση, θέτοντας τους ενώπιον τους το πρόβλημα της Αμμοχώστου ως μέρος του συνολικού προβλήματος του Κυπριακού. Από την προηγούμενη Γενική Συνέλευση του ΕΒΕΑ τον περασμένο Νοέμβρη, έχουμε επισκεφθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όπου ξανασυναντήσαμε την Πρόεδρο του Ρομπέρτα Μέτσολα. Στην Κύπρο ανάμεσα σε άλλους έχουμε υποδεχθεί την Πρόεδρο της Επιτροπής Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ντολόρς Μονστεράτ, συναντήσαμε την πρέσβειρα των ΗΠΑ Τζούλι Φίσερ και τον Ειδικό Αντιπρόσωπο του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ Κόλιν Στιούαρτ.
Συνεχίζουμε και θα συνεχίζουμε να μεταφέρουμε το μήνυμα της επιδίωξης μας για λύση, επιστροφή, ελευθερία και ειρήνη.
Αγαπητοί,

Μετά από 50 χρόνια τετελεσμένων και με δεδομένο πως η διαδικασία των συνομιλιών παραμένει ουσιαστικά νεκρή από τον Ιούλιο του 2017, τα πράγματα φαντάζουν απογοητευτικά. 

Όμως η επιμονή και εμμονή μας δεν έχει κάνει απλά με τα όσα χάθηκαν αλλά με το όσα κινδυνεύουν να χαθούν. Σε ένα εξαιρετικά εύθραυστο διεθνές περιβάλλον ανταγωνισμών και συγκρούσεων, η ειρήνη στην Κύπρο δεν έχει διασφαλιστεί. Η χώρα μας παραμένει υπό κατοχή και αυτό -πέρα από όλα τα άλλα που έχουμε βιώσει- αποτελεί επιπρόσθετα παράγοντα αποσταθεροποίησης και δυνητικών νέων συγκρούσεων όχι μόνο για την Κύπρο αλλά και για την ευρύτερη περιοχή. 

Η απαράδεκτη τουρκική προσπάθεια να προωθηθεί λύση δύο κρατών στην Κύπρο όχι μόνο δεν θα αποσοβήσει αλλά θα θεμελιώσει αυτούς τους κινδύνους. 

Εμείς ως Αμμοχωστιανοί δεν μπορούμε να αποδεχθούμε καμία άλλη λύση πέρα από την συνολική διευθέτηση του Κυπριακού που να επανενώνει τον τόπο και το λαό μας. Λύση Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας με μία κυριαρχία, μία ιθαγένεια και μία διεθνή προσωπικότητα με πολιτική ισότητα όπως αυτή ορίζεται στα σχετικά ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών.
Αγαπητοί,
Για την επίτευξη των σκοπών μας είναι πραγματική πολύτιμη η συνεργασία που ο Δήμος αναπτύσσει με όλους τους φορείς, τα οργανωμένα σύνολα και σωματεία της πόλης. 
Ο Δήμος Αμμοχώστου και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου διαχρονικά έχτιζαν σε αυτή τη συνεργασία δημιουργώντας μία απαραίτητη γέφυρα μεταξύ της καθημερινής ανάγκης ενίσχυσης των οικονομικών στόχων και επιδιώξεων των πολιτών της κατεχόμενης και της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου, με τον στόχο της διατήρηση της έγνοιας για επιστροφή και επανένωση.
Ο Δήμος θα συνεχίζει να στηρίζει με όλες του τις δυνάμεις το ΕΒΕΑ και το έργο του. Οι προσπάθειες του ΕΒΕΑ για την ανάπτυξη της Ελεύθερης Επαρχίας Αμμόχωστο μέσα από το προτεινόμενο αναπτυξιακό πρόγραμμα για την περίοδο 2024 – 2029, είναι τεράστιας σημασίας όχι μόνο για τους κατοίκους της ελεύθερης Αμμοχώστου αλλά και για την Κύπρο συνολικά. Οι στόχοι ανάπτυξης πέρα από το επιχειρηματικό τομέα προωθούν αθλητικές, ακαδημαϊκές και πολιτιστικές υποδομές που θα είναι πολύτιμος πόρος για την νεολαία της περιοχής και την περαιτέρω άνθιση της. Παράλληλα η ενίσχυση των υποδομών και των υπηρεσιών της επαρχίας μπορούν να αποτελέσουν γερές βάσεις για το δύσκολο έργο της ανοικοδόμησης της πόλης μας κατά την ευλογημένη μέρα της επιστροφής.
Αγαπητοί φίλοι,

Η δραστηριοποίηση και ενδυνάμωση της οικονομίας από τους πολίτες της πόλης αλλά και της επαρχίας Αμμοχώστου, κατεχόμενης και ελεύθερης αποτελούν για εμάς εγγύηση αυτού του πνεύματος. Γιατί η σκληρή δουλειά, η εργατικότητα και η δημιουργία μπορούν να αποδώσουν τα μέγιστα και για περισσότερους σε καθεστώς ασφάλειας και ειρήνης. Γιατί η επιστροφή και η ελευθερία μπορούν να επισπεύσουν την απόλαυση των καρπών των έργων του κόσμου της επιχειρηματικότητας και της εργασίας.
Εν κατακλείδι, θέλω να συγχαρώ το Δ.Σ. του ΕΒΕΑ για την διαχρονική έντονη δράση του και να ευχηθώ κάθε επιτυχία και ευόδωση των προσπαθειών σας. Επίσης, εύχομαι ολόψυχα κάθε επιτυχία στις εργασίες της Γενικής σας Συνέλευσης και πραγματικά η επόμενη Γενική Συνέλευση να πραγματοποιηθεί εκεί που της αρμόζει, στην αγαπημένη μας Αμμόχωστο στην οδό Γλάδστωνος 26 A. 

Δρ. Σίμος Ιωάννου
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